
EXERCICES  − Thiaude P.   
 

Maths 5e   08. Parallélisme et angles  
 

A01  Sur le schéma les droites (݀) et (݀′) 
sont coupées par la sécante (Δ) : 
 

 
Recopier et compléter les phrases : 
 

• les angles internes sont … 
• les angles externes sont … 
• les angles 3  et 6  sont … 
• les angles 4  et 5  sont … 
• les angles 1  et 8  sont … 
• les angles 2  et 7  sont … 
• les angles 1  et 5  sont … 
• les angles 3  et 7  sont … 
• les angles 2  et 6  sont … 
• les angles 4  et 8  sont … 
• les angles 1  et 4  sont … 
• les angles 2  et 3  sont … 
• les angles 5  et 8  sont … 
• les angles 6  et 7  sont … 
 
 

Propriété admise (vue en 6e ) 
« si deux droites sont parallèles, alors toute 
droite perpendiculaire à l’une est aussi 
perpendiculaire à l’autre » : 

(݀) ⫽ (݀ᇱ) et (Δ) ⊥ (݀) ⇒ (Δ) ⊥ (݀ᇱ) 
 
A02 Les droites (݀) et (݀ᇱ) sont parallèles 
et elles sont coupées par une sécante (Δ), 
(Δ) coupe (݀) en ܣ et (݀ᇱ) en (ܤ), ܵ est un 
point de (Δ) non situé entre (݀) et (݀ᇱ), la 
perpendiculaire à (݀) passant par ܵ coupe 
(݀) en ܴ et (݀ᇱ) en ܶ, ܧ appartient à (݀) 
mais pas [ܴܩ ,(ܣ appartient (݀ᇱ) mais pas  
à [ܶܤ) :  
 

          
 

Démontrer que les angles ܵܣܧ෢  et ܤܩ෣ܵ ont 
la même mesure.   
 

Propriété 
« si deux droites sont parallèles, alors les 
angles correspondants ont même mesure » 
 

 
A03 Les droites (݀) et (݀ᇱ) sont parallèles :   

           
Déterminer la mesure de l’angle ܲܵܤ ෣ . 
 
A04 Les droites (ܨܧ) 
et (ܴܵ) sont sécantes  
en ܣ : démontrer que 
les angles opposés 
par le sommet ܵܣܧ ෣  
et ܣܨ෣ܴ ont la même mesure. 
     
 

Propriété 
« Deux angles opposés par le sommet ont la 
même mesure » 
 
A05 Les droites (݀) et (݀ᇱ) sont parallèles, 
déterminer les mesures de ܴܣ෣ܳ  et ܶܤ෣ܳ .  
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A06  (ܥܣ) et (ܴܲ) sont parallèles : 

 

     
Déterminer en justifiant la mesure des 
angles : ܳܨ෣ܲ  .෣ܴܨܧ ෣ etܣܧܤ ,
 

A07  (ܥܧ) et (ܩܨ) sont parallèles : 
 

 
 

Déterminer les mesures des angles du 
triangle ܥܤܣ. 
 

 
 
 
 
 
 

 
A08 Sur la figure suivante les droites (ܨܧ) 
et (ܪܩ) sont parallèles : 

 
1. Montrer que ܨܣܤ෣  et ܪܤܣ෣  ont la même 

mesure. 
2. Montrer que ܣܨ෣ܴ et ܤܪ෣ܵ  ont la même 

mesure. 
 
 

Propriétés 
• « si deux droites sont parallèles,  
alors les angles alternes-internes ont  
même mesure» 
• « si deux droites sont parallèles,  
alors les angles alternes-externes ont la 
même mesure» 
 
A09 A l'aide des propriétés vues pour 
l’instant dans ce chapitre, retrouver que la 
somme des mesures des angles d’un 
triangle est égal à 180°. 
 
 

Propriété admise (vue en 6e ) 
« si deux droites sont perpendiculaires à 
une même troisième,  
alors elles sont parallèles » : 
(݀ଵ) ⊥ (݀ଷ) et (݀ଶ) ⊥ (݀ଷ) ⇒ (݀ଵ) ⫽ (݀ଶ) 

 

A10 (݀) et (݀ᇱ) sont coupées par une 
sécante (Δ) en définissant des angles 
correspondants de même mesure : 
 

    
 

Démontrer que (݀) et (݀ᇱ) sont parallèles. 
 

Propriété 
« si les angles correspondants ont la même 
mesure, alors les droites sont parallèles » 
 

A11 (ܴܵ) et (ܷܶ) sont-elles parallèles ? 
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A12 (݀) et (݀ᇱ) sont coupées par une 
sécantes (Δ) en définissant deux angles 
alternes-internes de même mesure. 
Montrer que (݀) et (݀ᇱ) sont parallèles.  
 

Propriétés 
« si les angles alternes-internes ont même  
mesure, alors les droites sont parallèles » 
 

A13 Deux droites (݀) et (݀ᇱ) sont coupées 
par une sécantes (Δ) en définissant deux 
angles alternes-externes de même mesure. 
Faire une figure puis démontrer que (݀) et 
(݀ᇱ) sont parallèles.  
 

Propriétés 
« si les angles alternes-externes ont même  
mesure, alors les droites sont parallèles » 
 

A14 Sur la figure suivante, on ne sait pas au 
départ si les droites (ܦܣ) et (ܥܤ) sont ou 
non parallèles.  Les mesures de certains 
angles sont cependant connues :   

          
 

 ? sont-elles parallèles (ܥܤ) et (ܦܣ)

 
 


